
ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 10 DE NOVEMBRO DE 2023.

ATA Nº 024/2023
             Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado pelos  Vereadores NEILA Mª  DAS MERCÊS PEREIRA e
MARÍLIA BOHADANA RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- KELLY BARBOSA COSTA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 488/2023 do Prefeito Municipal,  em resposta ao Ofício nº 093/2023-
ADM, para informar que o: Requerimento nº 016/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa,
comunicou  que  a  Secretaria  Executiva  de  Infraestrutura  foi  notificada  para  tomar  as
devidas  necessárias  para  atendimento  da  demanda.  Requerimento  nº  017/2023  da
Vereadora Kelly Barbosa Costa, comunicou que a Secretaria Executiva de Infraestrutura foi
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notificada  para  tomar  as  devidas  necessárias  para  atendimento  da  demanda.
Requerimento  nº  013/2023  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  comunicou  que  a
solicitação será atendida assim que houver disponibilidade de recursos para a execução
dos serviços solicitados. Requerimento nº 025/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,
comunicou que a demanda será atendida assim que houver disponibilidade de recursos
para a execução dos serviços solicitados. Requerimento nº 001/2023 do Vereador José
Fredson dos Reis de Oliveira, comunicou que adquiriram Recursos através de Emenda
Parlamentar do Senador Beto Faro para reformas das UBSs de Anilzinho, Chico Mendes e
Novo Tesouro. E o Requerimento nº 008/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza,
comunicou que assim que houver disponibilidade de recursos os serviços solicitados serão
atendidos.  

-  Ofício  nº  003/2023  da  Comissão  Organizadora  e  Coordenação  Regional
Tocantina da MALUNGU e Territórios Quilombola na Defesa do Rio Tocantins, que através
deste solicitam apoio para a realização do evento EM DEFESA DO RIO TOCANTINS E
CONTRA A DRAGAGEM, que supostamente irá acontecer, neste sentido, solicitam desta
Câmara Municipal, apoio logístico e moral para que possam realizar este ato, que será no
dia 23 de novembro de 2023, a partir das 9:00hrs, com atoem frente a nossa cidade de
Baião e as 11:00hrs sairão com destino a cidade de Mocajuba, onde encontrarão outras
cidades como Cametá, Mocajuba, Igarapé Mirí, e Oeiras do Pará para realização do ato de
protesto contra a escavação do Rio Tocantins. 

- Ofício nº 65/2023 do SINDSAÚDE – Seção Sindical de Baião, solicitando à esta
Casa de Leis, que lhe seja concedido o direito de pronunciamento na Tribuna Livre desta
Câmara de Vereadores.

- Ofício nº 64/2023 do SINDSAÚDE – Seção Sindical de Baião, vem através deste,
solicitar reunião com todos os vereadores desta Casa de Leis, para tratarem de pautas
referentes a categoria da saúde do município de Baião.

- Ofício nº 503/2023 do Prefeito Municipal, que encaminhou para apreciação em
caráter de urgência (urgentíssima) o Projeto de Lei nº 021, que autoriza o Poder Executivo
Municipal arrecadar área para escolas municipais, Quadra Poliesportiva Escolar e Unidade
Básica de Saúde – UBS no interior do Município de Baião, e dá outras providências.

-  Ofício  nº  002/2023  da  Comissão  Organizadora  da  VII  COMEEB/2023,  vem
através deste, convidar Vossas Senhorias a participarem da VII  COMEEB/2023, com o
Tema: Política de Estado para a garantia da educação como direito humano, com justiça
social  e  desenvolvimento  socioambiental  sustentável,  a  ser  realizada  no  dia  14  de
novembro de 2023, das 8:00 às 22:00h, no auditório do Instituto Imaculada Conceição,
nesta cidade de Baião – PA. Com sessão solene de abertura as 08:30 horas.

-  Ofício  nº  0036/2023  da  Associação  das  Comunidades  Remanescentes  de
Quilombos de Igarapé-Preto à Baixinha, vem através deste, solicitar parceria desta Casa
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de  Leis,  esta  que  representa  o  povo  baionense,  inclusive  os  quilombolas,  seja  uma
parceria na forma de fomento financeiro em valor de 2.000 para que torne possível  a
realização  desse  importante  evento  para  o  nosso  território,  o  evento  é  a  Semana de
Combate ao Racismo e Festival Quilombola, que acontecerá do dia 15 a 20 de novembro
de 2023.

- Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre
alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO
2023, Lei Orçamentária Anual – LOA 2023 e dá outras providências.

-  Indicação  Coletiva  nº  01/2023  dos  Vereadores  Edivaldo  Vieira  Ramos  e
Clodoaldo Menezes de Melo, apresentam a esta Casa de Leis, o Projeto de Autorizando do
Pagamento  de  Abono  de  Incentivo  Financeiro  Adicional  aos  Agentes  Comunitários  de
Saúde e Agentes de Combate as Endemias, previsto no Parágrafo único do artigo 5º do
Decreto  Federal  nº  12.994,  alterada  pela  Lei  nº  13.706/2018.  Assim,  sugeriram  a
regulamentação da matéria através da Lei Municipal, de forma a garantir definitivamente o
efetivo repasse do Incentivo federal.

- Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, acresce ao § 1º do artigo 9º da
Lei  Orgânica  do  Município  de  Baião,  o  Inciso  I  e  dá  outras  providências.  A  Câmara
Municipal de Baião, promulga a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo
9º  da  Lei  Orgânica  do Município  de Baião,  fica  acrescido  do inciso  I,  com a seguinte
redação:  A  Câmara  Municipal  de  Baião  é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,
representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, mediante voto direto e secreto,
com mandato de quatro anos. 

-  Requerimento  nº  004/2023  da  Vereadora  Neila  Mª  das  Mercês  Pereira,
solicitando ao Poder  Executivo Municipal,  que seja contratado um funcionário  Coveiro,
para a Comunidade de Ituquara. 

-  Requerimento  nº  004/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que sejam feitos o aterramento e a iluminação
pública da Passagem Rosa Lemos, localizada entre a Rua dos Vieiras e o Bairro Tracuá.

-  Requerimento  nº  005/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feito o Ramal
que liga a Vila de Engenho à Localidade de Craval e a Vila de Tauparí. 

-  Requerimento nº 0027/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a inclusão da UBS de Maracanã no rol das obras do município
de Baião para sua conclusão, inauguração e entregar a população essa obra essencial
para salvar vidas do nosso povo naquelas comunidades sofridas.

- Requerimento nº 0028/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a inclusão da UBS de Araquembáua, Cardoso e Engenho no
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rol  das  obras  do  município  de  Baião  para  sua  conclusão,  inauguração  e  entregar  a
população funcionando essas obras essenciais para salvar vidas do nosso povo naquelas
comunidades quilombolas que tanto precisam. 

- Requerimento nº 0029/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Excelentíssimo Senador da República Beto Faro, que interceda e apresente pleito junto ao
Presidente Lula e a Presidência da Caixa Econômica Federal, para se dignem agilizar a
Implantação de uma Agência da Caixa Econômica Federal em nossa cidade de Baião/PA,
sabendo que essa agência é de grande necessidade para o nosso povo da cidade e do
interior do município de Baião/PA.   

-  Requerimento  nº  018/2023  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Secretaria Municipal de Urbanismo, que seja feita
uma avaliação no trecho final da Travessa Padre Tiago, e no Conjunto Bela Flor 1, para
possíveis melhorias em mobilidade urbana.

- Requerimento nº 018/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Educação Sra. Patrícia Viégas, em caráter
(urgentíssima), o transporte escolar para a escola polo da Vila de Umarizal Município de
Baião.  

            - Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja concluído o serviço de iluminação pública na Rua dos
Vieiras.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito um campo de futebol público na Vila de Ituquara, pois
está havendo dificuldades na prática do esporte na vila citada.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao Poder
Executivo Municipal,  que seja feito um novo cemitério para a Comunidade de Ituquara,
para melhor assistir a demanda daquela comunidade.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  disponibilize  as  máquinas  para  fazer  o  serviço  de
aterramento do ramal de Matacurá, para assim proporcionar trafegabilidade no período
invernoso, e diminua o sofrimento daquele povo.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a conclusão da rede de tubulação do sistema de
água da Vila  de  Matacurá,  pois  a  tubulação está  incompleta,  sendo isto,  uma grande
dificuldade para as famílias daquela comunidade, e levando em consideração que aquele
povo é muito carente e não tem condições de fazer esse trabalho.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal,  a pedido da comunidade que o Prefeito possa credenciar um
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representante legal  do Governo, para assim facilitar  o diálogo entre a comunidade e o
Executivo, para tentar solucionar as problemáticas daquela comunidade.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal, acerca  da  Alameda  São  José,  bairro  Cumbucão,  mas
conhecida como a Rua da Pescadinha, e como o Programa Minha Casa Minha Vida está
vindo para o município de Baião, que o Prefeito possa priorizar essas famílias e contemplá-
las com uma casa, para assim tirar essas famílias dessa área de risco, pois são crianças e
idosos que residem neste local, calculadamente são 14 famílias que moram neste local.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição da Coordenadora do Sindsaúde Sra. Érica Braga e dos Vereadores, que assim
se manifestaram:

A  Senhora  Érica  Braga  saudou  a  todos,  e  iniciou  abordando  acerca  de  dois
assuntos,  primeiro  é  sobre  o  piso  salarial  dos  profissionais  da  enfermagem do  nosso
município, e como é de conhecimento dos vereadores, que o Piso da Enfermagem da Lei
Federal que está sendo cumprido nos municípios. Frisou que foi uma luta muito grande da
categoria, sindicatos, das confederações que representam esse seguimento e graças a
Deus conseguiram esse piso salarial  para os profissionais da enfermagem, que são os
auxiliares de enfermagem, os  técnicos de enfermagem e os enfermeiros.  Disse que o
Governo Federal tem repassado mensalmente recurso, para o pagamento do piso salarial
integral  dos profissionais da enfermagem, esse recurso é conhecido e chamado como
complemento,  ou  seja,  complemento  da  União,  e  quando  chega  aos  municípios  os
Prefeitos,  tem por  responsabilidade  entrar  com sua  parte  e  pagar  o  piso  integral  dos
profissionais.  Esclareceu  que  o  município  de  Baião  não  está  pagando  o  piso  da
enfermagem, portanto, não está cumprido com o pagamento do piso da enfermagem, o
município de Baião está pagando o complemento, apenas a parte do Governo Federal que
é repassado aos municípios. Explicou que o piso integral desses profissionais, fica assim:
O auxiliar é no valor de 2.375 (dois mil, trezentos e setenta e cinco reais), o técnico no
valor  de  325  (trezentos  e  vinte  e  cinco  reais),  e  dos  enfermeiros  4.750  (quatro  mil,
setecentos  e  cinquenta  reais),  e  esse valor  não tem sido  cumprido  pelo  município  de
Baião. Declarou que os profissionais e representantes da Enfermagem, requerem que seja
cumprido o complemento do piso integral, de que forma isso afetará na vida do servidor?
Porque quando chegar na fase da aposentadoria desses servidores, a aposentadoria é
uma somatória do tempo de serviço do trabalhador e o salário base desses profissionais, e
o salário base dos técnicos, auxiliares e enfermeiros de Baião, continua o mesmo, não
mudou, esse recurso que está vindo, está sendo pago de modo separado, não foi somado
junto com o salário base, e isto, traz grandes prejuízos para os profissionais. Falou que
quando questionam pelo não cumprimento do piso, vem sempre aquela mesma conversa
da Gestão Municipal, que ficaram com dividas de gestões anteriores, salários atrasados de
2020,  que ficaram com dividas milionárias  no  Instituto  de  previdência,  são  sempre as
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mesmas justificativas,  está  se  aproximando  4  anos  de  mandatos  e  a  conversa  nunca
mudou, na oportunidade deixou uma pergunta aos legisladores, porque como vereadores
tem o papel  de zelar pelo cumprimento das leis e dos direitos. Perguntou se não tem
recurso  para  pagar  o  piso  e  outros  direitos  dos  profissionais  da  saúde,  porque  está
havendo  muitos  contratos  recentemente  na  prefeitura  de  profissionais  para  a  área  da
saúde, então é contraditório dizer que não tem recurso, isso precisa ser revisto. Disse que
a Categoria do Sindsaúde está solicitando reunião com a Câmara, para que esta Casa
possa entender de fato,  o que acontece em relação a saúde do nosso município,  tem
muitas pautas para tratarem, portanto, requerem um momento especial para essa reunião.
Abordou sobre o Incentivo Financeiro Adicional dos ACSs e ACEs, que inclusive tem um
projeto de Indicação dos Vereadores Clodoaldo e Edivaldo, sobre esse incentivo, explicou
acerca desse incentivo financeiro, que anualmente o Ministério da Saúde repassa para o
pagamento do piso desse profissionais, 12 parcelas para pagar este piso, mas quando
chega ao mês de dezembro, ele paga uma parcela a mais, ou seja, são 13 parcelas anual
que é destinado para o cumprimento do piso e uma que é chamada de extra, e que tem
como nome de incentivo financeiro adicional, tendo como objetivo incentivar o trabalho dos
profissionais que atuam diariamente, visitam as residências, trabalham a prevenção de sol
a  chuva.  Disse  que  estão  levantando  esse  assunto,  porque  o  Governo  repassa  essa
parcela anual que cairá no mês de dezembro e não é repassado para os profissionais,
frisou que acompanham através do Fundo Nacional de Saúde esse recurso, destinado com
essa  finalidade,  está  acontecendo  em muitos  município  que  o  Prefeito  solicita  para  a
Câmara, para que seja aprovado uma lei municipal para justamente quando esse recurso
cair tenha esse destino, que é pagar os profissionais ACSs e ACEs, declarou que não
estão trazendo despesas para o município e nem requerendo algo impossível, o recurso é
federal  e  vem  destinado  com  essa  finalidade,  por  isso,  precisam  dessa  lei  municipal
aprovada pela Câmara, e pelo Executivo para que seja cumprido o Incentivo Financeiro
Adicional desses profissionais, e a Categoria não vai desistir desse incentivo, se por acaso,
esse incentivo não for pago este ano, irão tomar outras medidas cabíveis, não irão aceitar
que o município fique com esses recurso e nem se quer preste contas, ainda mais que é
um recurso federal,  o município pode responder através do Ministério Público Federal,
porque é uma verba federal. Finalizou agradecendo. 

       Vereador Edivaldo Vieira Ramos:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, os Agentes
Comunitários de Saúde, Agentes de Combates a Endemias que seja bem-vindos a esta
Casa, o público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou abordando
sobre  o  não cumprimento  do piso  dos profissionais  da  saúde  do  município  de  Baião,
realmente é necessário sempre cobrar e lembrar de reivindicar em favor dos profissionais
de saúde, o cumprimento pelo Poder Executivo desses direitos deles adquirido, porque é
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uma verba que vem do Governo Federal, como bem falou a Coordenadora Érica Braga,
pois isso é um direito deles, e que não estão pedindo a mais para onerar o município, é um
direito constitucional  desses profissionais,  infelizmente é uma crítica construtiva,  pois o
município de Baião não vem cumprindo com o piso dos profissionais da saúde. Falou que
é uma responsabilidade dos poderes constituídos o cumprimento deste piso,  porque é
necessário olhar carinho, frisou que não irá criticar a parte dos funcionários temporários,
pois todos tem o direito de ter um trabalho e dignidade, mas acima de tudo, todos os
poderes constituídos tem que acatar a decisão das leis, quando o Prefeito e os vereadores
foram eleitos, foram eleitos para representar o povo e obedecer a lei orgânica, a condição
federal e estadual, e agente ver a maioria dos municípios pagando o piso com o recurso
que vem do Governo Federal, então o não cumprimento dessa lei, acaba prejudicando os
profissionais  que  são  efetivos  e  que  estão  na  linha  de  frente  da  saúde,  que  são  os
primeiros a prestar serviços nas comunidades, recordou sobre a pandemia há dois anos
atrás, onde todos viveram isolados dentro de casa, e esses baluartes estavam na linha de
frente  atuando  nas  barreiras  das  comunidade  do  município  de  Baião,  portanto,  esses
profissionais são heróis, e por isso, defende-os e apoia-os. Abordou sobre a Indicação
Coletiva  que  assinou  em conjunto  com o  Vereador  Clodoaldo,  para  que  seja  pago  o
Incentivo  Financeiro  Adicional  aos  profissionais  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  de
Endemias,  porque  é  um  Decreto  do  Governo  Federal  garantido  esse  direito  aos
profissionais, e está vindo o recurso para eles, ninguém está pedindo aumento de despesa
financeira para o município, e sim estão pedindo que seja cumprido aquilo que determina a
Lei Federal, que se houve bom senso do nosso Gestor, com certeza ele poderá dar esse
Incentivo,  pois  isso  é  direito  dos  profissionais  da  saúde,  na  oportunidade  pediu  a
sensibilidade dos nobres colegas vereadores, para que possam aprovar essa Indicação
Coletiva e que o Projeto possa ir para a sansão do Prefeito, e espera que o Prefeito que é
médico e da área da saúde tenha esse comprometimento e sensatez e sancione esse
projeto de lei de abono aos profissionais ACSs e ACEs. Agradeceu. 

       Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que hoje a pauta
mais  importante  é  os  servidores  públicos,  uma  questão  complicada,  na  oportunidade
sugeriu uma indicação para levarem esse problema com a maior natureza e pureza, para
tentar resolver, porque se jogar ao plenário estar despachado, frisou que os profissionais
são merecedores, mas só o seu voto não decide, pois se trata de recurso, então para que
eles possam ganhar seus direitos é preciso que esta Casa reúna-se com o Executivo,
porque os vereadores não mexem com a conta pública, pois o prefeito tem que tomar
conhecimento  e  se  estar  vindo recurso  para  pagar,  tem que  pagar,  mas  se  não tiver
dinheiro é complicado. Falou que quando se trata de projeto de lei dos Vereadores Dinho e
Clodoaldo, eles são oposição ao Governo, e os demais fazem parte ao Governo, mas que
não irão concordar com tudo que esteja errado, e sim vão tentar conciliar para que possam
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resolver de forma natural, porque quando se joga uma Indicativa no plenário desta Casa de
13 vereadores, provavelmente será dois votos do Vereador Dinho Ramos, sendo isto muito
chato e triste, portanto, é necessário tentar resolver de uma forma que irá beneficiar a
todos, sugeriu para que possam cobrar da Secretária de Saúde e do Prefeito se realmente
tem esse recurso, para repassar de quem é de direito, porque não pode chegar e dizer que
tem o recurso, no qual o mesmo não tem o devido conhecimento, mas que quer tomar
esse  conhecimento  se  realmente  o  dinheiro  está  vindo,  inclusive  a  Coordenadora  do
sindicato deveria demonstrar e explicar ao valores dos recursos que estão vindo, para
assim o Vereador ter a certeza do que está abordando, mas esta Casa tem 13 vereadores
que  podem  tentar  cobrar  esse  direito  desses  profissionais.  Falou  sobre  o  Projeto  de
Emenda da Lei Orgânica do município que está sendo pautado, devido a contagem do
IBGE  em  nosso  município,  o  IBGE  detectou  que  Baião  deu  um  salto  de  48.000  mil
habitantes para 51.000 mil habitantes, então a lei orgânica e a lei federal dizem, que acima
de 50.000 mil habitantes são 15 vereadores, portanto está sendo pautado esse projeto de
Emenda da Lei Orgânica, para que a partir de 2024 possa favorecer a todos que queiram
disputar a eleição no município de Baião, passará a ser 15 vagas, se essa Emenda for
aprovada o ano eleitoral  ficará com 15 vagas para os vereadores na eleição de 2024.
Declarou que como os funcionários acham que o nobre é contra, então é melhor votar
contra,  porque  está  falando  de  forma  pacífica  para  tentar  resolver  a  problemática,
agradeceu a oportunidade.

       Vereadora Kelly Barbosa Costa:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que hoje é um
momento  muito  importante,  na  oportunidade  agradeceu  a  todos  da  Categoria  pelo
empenho de virem discutir a luta de todos, estão certos porque é com luta que se ganha e
venci, e a Categoria está lutando por seus direitos, inclusive é uma luta federal de todos os
profissionais que lutam em prol da enfermagem, e quem ganha é a população, porque o
Incentivo Financeiro tem que ser bom para ambas partes, declarou que através do seu
mandato e tudo que for de bem para o município, e também em questão de ferir algum
direitos dos servidores, preferir ir para a base do diálogo para que seja bom para ambas
partes. Defendeu seu requerimento, pois há dois anos atrás, já apresentou esse mesmo
requerimento, inclusive agradeceu a Secretaria que realizou recentemente um trabalho na
Chico Seco, e nas travessas do Bairro Bela-Flor1, mas ainda no bairro Bela-Flor1 como foi
um projeto do Governo Federal, eles estão sem suporte das secretarias, então pediu que
seja feito uma avaliação nesse bairro, principalmente na rua principal desse bairro, pois
nessa rua residem calculadamente 50 famílias, tem também a Travessa Padre Tiago, que
há dois anos também fez um requerimento sobre iluminação pública, e a prefeitura fez um
serviço emergencial, mas como foi feito um serviço emergencial, agora essa rua precisa de
aterro e um serviço de mais qualidade, para que tenha uma melhor durabilidade. Falou que
fez uma visita ao local e os buracos estão imenso, tirando o direito das pessoas da trafegar
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por ali, e a questão maior são os assaltos devido a iluminação pública, sendo uma situação
bastante complicada para os moradores, então que seja feita essa avaliação e que seja
feito um melhor serviço para aquela população que tanto precisa. Abordou sobre o projeto
de Indicação, declarou que cabe ao Prefeito sancionar ou não, essa remuneração dos
profissionais de saúde, esse ajuste na lei federal é um recurso que está ali, então acredita
que todos os munícipes tentam entrar da melhor forma para o diálogo, como bem colocou
a Coordenadora do sindicato que é um recurso federal, e assim como está disponível para
outros municípios, também está disponível para Baião, porque o município de Baião não é
diferente dos outros municípios, e justamente por ser uma lei federal, mas o complemento
dos profissionais que estão lutando, é necessário o legislativo e o executivo analisarem, o
recurso que é o município que vai complementar para ajudar a renda desses profissionais
que serão remunerados,  então acredita  muito no diálogo e que será bom para ambas
partes, frisou que essa reunião será muito importante, realmente não estão só para pautar
e aprovar lei, pois quem vai finalizar é o Governo Municipal, ele que é o ordenador de
despesas,  mas também estão para  lutar  juntos  dos profissionais  da  saúde,  pois  essa
Categoria está lutando pelo seu piso integral, pelo Incentivo Financeiro Adicional, porque
esse  incentivo  financeiro  não  tem  discussão,  ele  vem  do  Governo  Federal  para  o
município,  é  só  repassar,  agora  o  complemento  do  município  precisa  ser  discutido  e
analisar a realidade do município, declarou que o seu mandato apoia o diálogo, pois é o
melhor caminho para se resolver todas as problemáticas, pois isso é luta de longos prazos
por direitos. Frisou que não é contra os contratados, pois sabemos que o nosso município
é carente e tem muitos profissionais que estão se formando, de igual modo, declarou ser
favorável ao projeto de emenda para os 15 vereadores, pois quem ganha é o município,
ainda mais que Baião é extenso e o trabalho de cada vereador irá contribuir sim para o
desenvolvimento do nosso município. Agradeceu.

       Vereador Fernando Fernandes Dias:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Saudou todos os ACSs em nome
da sua  ACS dona  Kelly.  Iniciou  fazendo requerimento  verbal,  solicitando  a  iluminação
pública para Rua dos Vieiras, pois a mesma ainda se encontra no escuro, e essa rua é
também entrada da cidade e que trafegam pessoas de bicicletas e a pé, solicitou essa
iluminação, mas ainda não foi concluída, pois fizeram só uma parte, e os moradores dessa
rua estão lhe cobrando, então que o Prefeito possa atender esse requerimento, para assim
dar uma melhor trafegabilidade para os moradores. Abordou sobre o tema relacionado aos
servidores da saúde, declarou sua solidariedade ao projeto de Indicação, e que vá para o
Prefeito para ser analisado, porque é um recurso que está vindo, então o Prefeito precisa
conversar com todos para analisar o que se pode fazer, porque se é um direito que cabe
aos servidores, é necessário que essa situação seja resolvida, porque são pessoas que
trabalham visitando casas das pessoas que precisam, inclusive tem pessoas que não tem
acesso a clínica ou UBS, então são esses profissionais que que vão até essas pessoas e
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encaminham,  para  que  a  população  viva  dias  melhores,  declarou  o  seu  total  apoio  a
Categoria, concluiu agradecendo.

       Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Elevou a presença dos servidores
da saúde que se fazem presente, adiantou que essa é uma luta sua também juntamente
com a Categoria. Iniciou defendendo seu requerimento, este que solicita da Secretária de
Educação e do Prefeito,  pedindo em caráter de urgência (urgentíssima),  que resolva o
problema do transporte escolar da Vila de Umarizal, que já está há uma semana sem esse
transporte, haja vista, que o prejuízo é muito grande para os alunos, principalmente para
aqueles que vem da zona rural e que estão perdendo aulas, então solicita que arrumem
outro  transporte  para  resolver  esse  problema,  porque  os  alunos  não  podem  ficar
prejudicados. Frisou que a merenda escolar é outro problema sério em nosso município,
tem uma semana e passa duas semanas que não tem, e essa situação já está a quase 4
anos e nada de resolver esse problema efetivamente. Abordou sobre o projeto de lei de
Indicação sua com o Vereador Dinho Ramos, e juntamente com o Sindsaúde, declarou seu
total apoio a Categoria, e que podem contar com o seu mandato naquilo que for necessário
para que venha melhorar a vida de servidor e trabalhador da saúde, bem como falou a
Coordenadora Sra. Érica que esse recurso está garantido na lei  e constituição federal.
Falou que quando saem nas casas dos cidadãos baionenses, que vão pedir os votos na
campanha das eleições,  vão sempre com discurso que irão defender  a população,  os
interesses públicos e os interesses das Categorias, que vão lutar por melhores salários,
transportes, remédios e médicos nos hospitais, tudo de melhor para o município de Baião.
Frisou que este é o propósito de cada um, e não dizer que alguém é de A ou B e que é
oposição, frisou que vem os projetos do Governo, e mesmo sendo oposição vota em tudo
que é de bom para o município, e que não vai para um embate político ou cor partidária,
então esse projeto se trata de recurso que o Governo Federal está garantindo e que está
na lei, é só entrar no site do Fundo Nacional de Saúde e assim verá que está garantido
esse recurso,  não tem como ter dúvida acerca desse recurso, pois está explícito para
todos verem no site, o Prefeito tem pagar, o dinheiro é dos trabalhadores da saúde, e tem
certeza que esta Casa votará favorável a esse projeto de Indicação, porque esta Casa não
quer o prejuízo de ninguém. Disse que tem requerimento de sua autoria, pedindo sempre
aumento  do  piso  integral  da  enfermagem,  no  dia  27  fez  outro  requerimento,  sempre
cobrando o pagamento integral do piso salarial da enfermagem, trabalhadores este que
estão  na  labuta  de  todos  os  dias,  enfrentando  qualquer  tipo  de  situações,  são  todos
guerreiros,  então  não  vão  baixar  a  cabeça  e  nem desistir.  Ressaltou  para  a  ACS de
Umarizal, que é também um dos membros da igreja Católica, frisou que fez o pedido ao
Prefeito para doação do antigo posto que fica ao lado da igreja, que seja doado aquele
prédio para igreja católica de Umarizal,  e foi  aprovado pelos colegas vereadores nesta
Casa de Leis. Falou que realmente as contratações são muito grandes no município de
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Baião,  todo  mundo  precisa  de  uma  oportunidade  para  trabalhar,  mas  é  preciso  ter
responsabilidade com a lei fiscal do município, porque quando se contrata a mais do limite
permitido, fará falta a outro setor, deixando de pagar o piso integral da enfermagem, o piso
nacional da educação, e outras situação no município, então é de grande importância que
seja revista essas situações, finalizou agradecendo a oportunidade.

       Vereador Nazareno da Silva e Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Saudou a plateia em nome da
Coordenadora  do  sindicato  Sra.  Érica  Braga.  Iniciou  agradecendo  a  presença  dos
funcionários da saúde, suas presenças são de grande importância, e acredita que para um
bom diálogo e  debate  é preciso  dessa parteira  para  que venham ouvir,  até  porque a
Categoria conhece muito bem o que estão reivindicando, na oportunidade parabenizou o
Prefeito Lourival que vem resolvendo problemas, inclusive dessa categoria, e que esse
concurso que hoje estão esses concursados foi feito em 2016 e não foram chamados para
o cargo,  passou 4 anos do Governo passado e não chamaram, e no primeiro ano de
gestão do Prefeito Lourival, ele cumpriu com sua palavra, chamou e efetivou todos, foi uma
luta  muito  árdua do sindicato,  mas entrado nesse mérito,  abordou sobre  o  projeto  de
Indicação  que  está  sendo  pautado,  e  que  na  semana  passada  foi  questionado  pelos
Vereadores Dinho e Clodoaldo, porque o projeto que estava em debate não tinha passado
pela comissão, e hoje estão fazendo a mesma coisa, declarou que não é contra o projeto,
mas é preciso ter paciência e tramitar passo a passo, sugeriu que o projeto vá para a
comissão e que seja chamado o Prefeito juntamente com os jurídicos, para que possam
fazer a coisa certa,  não adianta aprovar o projeto hoje,  e o Prefeito vetar por não ter
recurso,  para  evitar  falácias  que  os  vereadores  não  tem  responsabilidades  com  a
categoria.  Disse que esse projeto é de rateio,  que o Governo Federal  está mandando
recurso, e graças ao Presidente Lula que está mandando recursos para pagar os ACSs,
pagar o piso da saúde, mas em contra partida é preciso saber de onde sai o dinheiro, para
não votarem em informações não verdadeiras, frisou que não vai pela emoção e sim pelo
seu entendimento político, e pela sua sabedoria em saber que não podem votar nesse
projeto hoje, porque não se sabe de onde vai ser tirado esse recurso, mas que pode ser
encaminhado para a comissão para ser feito o debate juntamente com a categoria e o
prefeito, até porque tinha 30 funcionários que não tinham coren, está sendo rateado esse
recurso  dessa  forma,  para  que  seja  pago  todos,  e  o  prefeito  não  demitiu  nenhum
funcionário, inclusive essa Casa de Lei está de parabéns quando traz um projeto dessa
grandeza, pois é um grande avanço para que seja feito um debate e a sociedade saber
que estão debatendo para que todos possam sair beneficiados. O Vereador Dinho pediu
uma parte,  e  frisou que naquela  situação colocada pelo nobre vereador  Nazareno,  se
tratava de um projeto de lei do executivo municipal, e que não está para ser melhor que
ninguém e nem que a lei só é certa para o seu lado. Mas nesse caso, se trata de uma
proposição, ou seja, de Indicação Coletiva, esclareceu que não é um projeto e sim uma
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indicação, e cabe aos nobres colegas vereadores se acharem que deva votar, que eles
votem,  o  projeto  será  sancionado pelo  prefeito,  aí  sim terão tempo de discutir  com o
prefeito, frisou que estão apenas apresentando uma indicação ao plenário. O Vereador
Nazareno retomou a palavra e frisou que é um projeto de indicação, e que na verdade
nenhum  dos  vereadores  podem  fazer  projeto  e  sim  indicações,  e  que  todos  tem  a
responsabilidade de fazer a coisa certa,  declarou que seu voto é com o Governo, e a
orientação que o Governo lhe der irá seguir, declarou não ser covarde e que é da bancada
do prefeito, não votar por pressão e sim pelo que conhece, mas está colocando o caminho
mais certo e correto que é levar o projeto para a comissão para ser debatido, porque o
Governo Federal passou o recurso para fazer o rateio e pagar os ACSs e ACEs, e o que
está vindo está sendo dividido entre eles, mas agora o prefeito tem que saber de onde vai
tirar para fazer o cumprimento que a categoria está reivindicando, essa é a discussão e a
sua proposta é que essa indicação vá para a comissão para seja debatido e direcionado
um caminho, concluiu agradecendo. 

       Vereadora Ecí Araújo Pimentel:

       Saudou a  todos, os  nobres colegas vereadores,  a  mesa constituída,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
este dia e por esta sessão, na oportunidade defendeu seus requerimentos, que eram para
serem  pautados  na  semana  passada,  mas  não  houve  sessão,  frisou  que  esses
requerimentos é a pedido da população, reconhece que o prazo é até hoje dia 10, porque o
Prefeito que não deu entrada e não alimentou o sistema, não encaminhou os projetos, não
tem como chegar aos municípios. Abordou sobre a Caixa Econômica Federal, informou
que  o  Prefeito  já  foi  várias  vezes  atrás  e  assinou  documento,  esse  pedido  é  para  o
Senador Beto Faro reforçando, para que venha mais rápido a caixa econômica para nossa
cidade,  pois é de urgência, com isso irá melhorar a economia do nosso município,  na
oportunidade pediu o apoio dos nobres vereadores para aprovação de seu requerimento.
Salientou sobre a Indicação dos vereadores,  declarou seu voto favorável,  se não tiver
recurso, o Prefeito manda o veto para esta Casa, frisou que é muito difícil votar contra os
direitos  dos  trabalhadores,  portanto  seu  voto  é  favorável,  finalizou  agradecendo  a
oportunidade.

       Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:

       Saudou a  todos, os  nobres colegas vereadores,  a  mesa constituída,  o  público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  defendendo  seus
requerimentos pautados, que trata sobre o Ramal do Engenho, Bracinho e Tauparí, pois na
época do inverno fica intrafegável a via que dá acesso ao Engenho, a população pedi em
caráter de urgência para que seja feito esses trabalhos, porque já estão prevendo um
inverno rigoroso que vai prejudicar sua passagem, e a grande dificuldade que será para
trazer os produtos de vendas e outras necessidades das vilas. O outro requerimento se
trata da passagem Rosa Lemos, em que se encontra em situação difícil, sem iluminação
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pública, e a noite fica muito escuro, sendo um perigo para as pessoas que trabalham e
estudam a noite. Falou que hoje está atuando como Vereadora, mas que irá defender sua
categoria,  pois  já  passou  muito  por  essas  situações  como  técnica  de  enfermagem,
conhece o trabalho de todos os ACSs e ACEs, declarou ser favorável a Categoria e está
aberta a conversa, para com diálogo possam entrar em acordos e no consenso, para que
todos os profissionais possam ser beneficiados com esse recurso que está vindo pelo
Governo Federal, concluiu agradecendo.

       Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais  um  dia,  e  na  oportunidade  fez  requerimentos  verbais,  solicitando  ao  Executivo
Municipal, que como na Vila de Ituquara tem uma área que é do município, é uma área
muito boa de tamanho, então solicita que seja feito um campo de futebol, pois Ituquara é
um Distrito, é uma Comunidade grande e não tem campo público para a população, tem
campos  privados,  então  está  havendo  dificuldades  na  prática  do  esporte,  porque  os
campos que tem são privados e tem donos, e nem todos que querem praticar o esporte
tem condições de pagar, por isso, pediu ao Executivo que avalie esse terreno da prefeitura
e que destine para fazer um campo de futebol. Fez outro requerimento verbal, frisou que
esteve presenciando o cemitério da Comunidade de Ituquara, e o mesmo está pequeno e
não tem como sepultar  mas pessoas ali,  então é  necessário  um novo Cemitério  para
Ituquara, pediu que o Executivo possa olhar com carinho os seus requerimento verbais,
que com certeza irá contribuir para a população, inclusive o Prefeito está de parabéns por
ter  pedido um terreno para  a  Vila  de  Matacurá,  para  também construir  um Cemitério,
porque  realmente  Matacurá  fica  muito  distante  de  Ituquara,  portanto,  tem  só  que
agradecer.  Declarou  está  favorável  a  todos  os  requerimentos  pautados  dos  nobres
vereadores. Falou que está avaliando os projetos pautados, e que é preciso analisar os
dois lados,  para  que haja o  entendimento,  porque podem sim aprovar  a  Indicação do
Vereador Dinho, mas o Prefeito é quem vai analisar e talvez pode mandar o veto para esta
Casa, sugeriu que podem entrar em consenso, para o projeto vim pronto da prefeitura para
esta  Casa  só  aprovar,  frisou  que  não  está  indo  pela  pressão,  pois  tem sua  posição,
gostaria que o projeto passasse pela comissão para reunir  juntamente com o Prefeito,
pode  até  não  agradar  a  Categoria,  mas  tem os  jurídicos  que  podem  fazer  uma  boa
orientação, pois a Categoria tem sim seus direitos, e o voto é democrático e individual, mas
que  deseja  que  seja  resolvido  da  melhor  forma  possível,  finalizou  agradecendo  a
oportunidade. 
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  Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:

       Saudou a  todos, os  nobres colegas vereadores,  a  mesa constituída,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser favorável a
todos os requerimentos pautados pelos nobres colegas, na oportunidade defendeu seu
requerimento, onde solicitou ao Executivo que seja contratado um Coveiro para Vila de
Ituquara, pois moradores da vila lhe procuraram e relataram que quando morre alguém lá,
a  família  tem  que  pagar  300,00  (trezentos  reais)  para  cavar  a  sepultura,  então  é
complicado, porque a pessoa já está sofrendo pela perda, e ainda tem mais a despesa, e
mais  esse  valor  de  300,00  reais,  pediu  ao  Prefeito  para  que  analise  essa  situação.
Parabenizou os colegas profissionais que estão presentes, na oportunidade declarou que
não vota contra a Categoria da saúde, e que seu voto é favorável ao projeto. Falou que os
colegas  de  categoria  podem até  pensar  que esta  Vereadora  não  briga  por  conta  dos
salários, frisou que hoje está atuando como vereadora, mas que também é técnica de
enfermagem, segundo informações do Dr. Clei, e algumas reuniões que foram feitas, que
de acordo com o repasse seria o repasse para os funcionários técnicos, enfermeiros e
auxiliares, então no primeiro mês foi  o cálculo e repasse, e mês passado aumentou o
repasse e também aumentou no contracheque. Frisou que hoje o salário do técnico está
vindo  com  complementação,  eles  pagam  o  valor  de  um  salário  mínimo  e  mais  a
complementação, está nessa situação, porque ainda não se tem uma garantia se ano que
vem irá continuar esse repasse, a União garante até dezembro de 2023, se em 2024 esse
repasse for garantido, o Prefeito irá mandar o projeto para esta Casa, para ser aprovado
como piso da enfermagem, por enquanto, nesses dois meses será complementação, e a
partir de janeiro vai vim o piso da enfermagem, declarou seu total apoio nessa luta, mesmo
sendo  da  bancada  do  Prefeito,  mas  votará  em  favor  dos  funcionários,  concluiu
agradecendo a oportunidade.

       Vereadora Marília Bohadana Ramos:

       Saudou a  todos, os  nobres colegas vereadores,  a  mesa constituída,  o  público
presente,  e aos que assistem através das redes sociais.  Em especial  cumprimentou a
Categoria da Enfermagem, os ACSs e as demais pessoas que se fazem presentes. Iniciou
agradecendo a Deus por mais um dia de sessão, e por estarem vivos e com saúde para
enfrentarem as problemáticas desse município.  Frisou que esteve na Vila de Matacurá
fazendo uma reunião com a comunidade, e constatou a dificuldade daquele povo, a grande
problemática é o ramal que no período invernoso enche e fica intrafegável, então nesse
sentido, fez requerimento verbal requerendo que o Executivo Municipal, disponibilize as
máquinas para fazer serviço de aterramento, para assim proporcionar trafegabilidade no
período invernoso, e diminua o sofrimento daquele povo. Solicitou também que seja feita a
conclusão da rede de tubulação do sistema de água da Vila de Matacurá, eles têm poço e
caixa d’água, mas a tubulação está incompleta, não chega água em todas as casas, sendo
isto,  uma  grande  dificuldade  para  as  famílias  daquela  comunidade,  levando  em
consideração que aquele povo é muito carente e não tem condições de fazer um trabalho
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desse, por isso, pediu para que o Executivo analise a problemática e tente resolver. Fez
mais um requerimento verbal, solicitando a pedido da comunidade, que o Prefeito possa
credenciar um representante legal do Governo, para que possa facilitar o diálogo entre a
comunidade e o Executivo, para tentar solucionar as problemáticas da comunidade. Fez
requerimento  verbal,  acerca  da  Alameda  São  José,  bairro  Cumbucão,  mas  conhecida
como a Rua da Pescadinha,  frisou que esteve visitando esta rua,  e constatou a difícil
situação que está nessa rua, que graças a Deus o Programa Minha Casa Minha Vida está
vindo para o município de Baião, que ele possa priorizar essas famílias e contemple-os
com uma casa, que tire essas famílias dessa área de risco, porque cada dia cai um pedaço
da ladeira, então são crianças e idosos que residem neste local, calculadamente são 14
famílias  que  moram  neste  local.  Abordou  sobre  a  Caixa  Econômica  Federal  que  a
Vereadora  Ecí  citou,  realmente  a  vinda  da  caixa  para  o  nosso  município  é  de  suma
importância para os pescadores, beneficiários do bolsa família  e para toda população,
porque hoje as pessoas se deslocam para outros municípios, como para Igarapé Mirí que é
um município muito arriscado, então é uma situação muito complicada, frisou que fizeram
uma viajem em Brasília, juntamente com o Prefeito Lourival e a Deputada Federal Alcione
Barbalho,  foram a  superintendência  requerer  a  Caixa  Econômica  para  o  município  de
Baião,  estão  aguardando  e  está  em  trâmites  a  vinda  da  Caixa  para  Baião,  então  é
gratificante ter a esperança de ter uma caixa na cidade de Baião. Salientou sobre o projeto
de Indicação pautado, declarou que o seu mandato está à disposição das categorias, dos
funcionários  públicos,  e  de  todos  aqueles  que  tem direitos  adquiridos,  acredita  que  a
enfermagem tem seus direitos, pois são pessoas que estudaram e que estão na linha de
frente cuidando de vidas, então realmente precisam serem valorizados, na oportunidade
declarou  ser  favorável  ao  projeto  de  Indicação,  mas  também  é  preciso  analisar  se
realmente esse dinheiro está disponível pelo Governo Federal, pois os vereadores foram
eleitos para fiscalizar, então se o dinheiro está vindo tem que ser revisto se o complemento
é do Governo Municipal  ou do Governo Federal,  se tiver  vindo do Governo Federal  o
Prefeito vai ter que pagar sim, concluiu agradecendo.   

       O senhor Presidente pediu a Primeira Secretária, para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

       Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:

       Saudou a  todos, os  nobres colegas vereadores,  a  mesa constituída,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que é muito bom
ter a plateia cheia, para debater um tema tão importante que é sobre o direito da categoria.
Parabenizou o Prefeito Dr. Loca por todo seu esforço em prol do município, obviamente a
administração  perpassa  por  várias  questões  e  secretarias,  e  cada  uma  tem  suas
particularidades,  mas  em  regras  gerais,  é  justo  admitir  que  o  nosso  município  tem
avançado bastante, e dentro desse percurso se dar os esforços do prefeito, este que tem
de  forma  incansável  tem  buscado  parcerias  e  convênios  para  desenvolver  o  nosso
município em algumas áreas, com certeza é preciso sim fazer outros ajustes, com relação
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a  questão  dos  funcionários  públicos  seja  da  saúde  ou  educação,  na  oportunidade
agradeceu o prefeito pelo de arruamento e iluminação na Comunidade de Anilzinho, frisou
que estão em curso com a implantação do poço na comunidade, também já tem ordem de
serviço para UBS, são questões muito importantes dentro do contexto funcional, porque
uma UBS funcionando como está previsto para o próximo ano, irá atender muitas famílias
naquela região, então são questões que dentro desse englobamento da gestão pública são
extremamente  importantes,  pois  tem  muitas  famílias  e  pessoas  que  não  tem  vínculo
empregatícios e que precisam também de uma rua recuperada, iluminação pública nas
comunidades,  entre  outros  serviços.  Então baseado  nestas  colocações,  considerada a
gestão  do  Dr.  Lourival  muito  positiva,  na  questão  de  ter  avançado  bastante  com
responsabilidade e compromisso, inclusive fazendo alguns trabalhos com recurso próprio.
Abordou sobre o projeto de Indicação, que não ver problema nenhum na aprovação desse
projeto, declarou-se favorável a categoria, e inclusive já defendeu muito essa questão da
enfermagem,  com relação  a  aprovação  do  piso,  e  que  fez  algumas doações  para  as
caravanas que foram à Brasília, frisou que o seu mandato e a sua intenção não é subtrair
nenhum tipo direito, e por questão de encaminhamento e o prefeito vem fazendo uma boa
gestão, que ao projeto chegando lá, que possa olhar com carinho e fazer uma análise
dentro do que é repassado da União, e que esse recurso possa ser direcionado para quem
de  fato  é  de  direito,  pois  são  pessoas  que  realmente  precisam desse  incentivo  para
trabalhar melhor e prestar melhor serviço para a nossa população. Concluiu frisando que
Baião é uma cidade festiva, e que estão com o encerramento da 10º Semana Esportiva e
Cultural, um evento que o mesmo criou juntamente com seu primo, para que se tornasse
tradição na comunidade, portanto, deixou o convite aos senhores vereadores, ao público,
para  que  possam  participar,  na  oportunidade  agradeceu  o  prefeito,  o  Secretário  de
Segurança  André,  o  Comandante  da  Guarda  Municipal  que  está  disponibilizando  7
guardas,  4  segurança particulares  e  mais  4 policiais  fardados,  estarão trabalhando no
evento,  e também terá muitas atrações musicais,  portanto,  reforçou o convite  a todos,
agradeceu.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Podemos

Em  seu  tempo  de  liderança,  abordou  sobre  a  Indicação  Coletiva,  na  oportunidade
agradeceu o posicionamento e sabedoria do presidente, de colocar a indicação coletiva na
pauta para aprovação, esclareceu que o projeto de lei será sancionado pelo executivo, e
que não ver motivo para não ser colocada na pauta para aprovação, pois apenas é uma
indicação  para  o  executivo  sancionar  o  projeto  de  lei,  então  com muita  sabedoria  os
colegas se pronunciaram para votar favorável a indicação e não ao projeto de lei, concluiu
agradecendo.

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira – Líder do Partido MDB
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Em seu tempo de liderança, esclareceu a sua fala e seu posicionamento acerca dessa
Indicação dos colegas vereadores, na qual expressou que poderia levar mais a frente e se
reunir  para  debaterem,  mas  as  partes  decidiram  que  querem  que  seja  votado  hoje,
desejava que tivesse o entendimento entre o executivo e a classe, mas se for para votar
assim e o prefeito vetar, declarou seu voto contrário, agradeceu.

Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo

Em seu  tempo de  liderança, agradeceu  o  empenho  de  todos  que  participaram desse
debate  nessa  maravilhosa  sessão,  uma  sessão  muito  bem  discutida  e  levada  as
ponderações que possam ser entendidos como a Casa Legislativa. Falou que o Prefeito
está  em Ituquara  realizando  uma  ação  conjunta  com a  comunidade,  na  oportunidade
agradeceu a presença de todos os colegas vereadores, justificada a ausência do colega
Vereador Rodrigo, enfim uma sessão muito bem discutida. Frisou que esses dois pontos
de pauta muito importantes que são: a elevação de números de vagas para esta Casa,
isso é muito importante, pois o nosso município tem acima de 51.000 habitantes, então tem
como  fazer  essa  indicação  para  15  vagas  para  vereadores,  abre  oportunidades  para
demais colegas que queiram ser candidatos, mesmo o desafio não sendo fácil, mas é um
quesito que tem que ter no município, declarou ser favorável a essa questão das 15 vagas
para  vereadores.  Falou  que  em  nenhum  momento  declarou  ser  contra  ao  projeto  de
indicativa  do  colega  Dinho,  simplesmente  questionou  a  maneira  que  está  transitando,
porque a palavra final é do Prefeito, declarou que espera que o prefeito não vete, e se
colocou  à  disposição  para  que  possam  articular  reuniões  com  o  prefeito,  secretária,
jurídicos  e  contadores,  para  saber  de  onde  tirar  o  dinheiro  para  fazer  complementos,
concluiu agradecendo. 

Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT

Em  seu  tempo  de  liderança,  agradeceu  o  Prefeito  pelas  máquinas  que  estão  na
Comunidades de Araquembáua, fazendo o aterramento das ruas, está ficando um trabalho
muito bonito, e por isso, agradeceu primeiramente a Deus e depois o Prefeito por esse
trabalho. Parabenizou o Prefeito pela inauguração das três ruas que serão inauguradas
hoje, essas ruas estavam em situações bastantes complicadas, na oportunidade desejou
sucesso ao evento da comunidade do presidente, e que Deus abençoe que ocorra tudo
bem, declarou seu voto favorável a categoria, concluiu agradecendo a oportunidade.

Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira – Líder do Partido PSD

Em  seu  tempo  de  liderança,  esclareceu  à  população  da  Vila  de  Matacurá  que  se
comprometeu com a comunidade de fazer a reforma do Trapiche de Matacurá, e esta
semana está sendo concluída a madeira que foi doada pela comunidade, é uma parceria
da prefeitura com a comunidade e seu mandato, frisou que a mão de obra é totalmente
gratuita,  as  pessoas que vão trabalhar  eles não ganham nenhum centavo,  então está
esclarecendo para as pessoas não pensarem, que os trabalhadores são de Baião, sendo
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que Matacurá tem carpinteiros que precisam, a sua equipe vai trabalhar sim, mas é um
trabalho voluntário, agradeceu a oportunidade.

            Votações e Deferimentos:
- Ofício nº 65/2023 do SINDSAÚDE – Seção Sindical de Baião, solicitando à esta

Casa de Leis, que lhe seja concedido o direito de pronunciamento na Tribuna Livre desta
Câmara de Vereadores. Cedido.

- Projeto de Lei nº 021, que autoriza o Poder Executivo Municipal arrecadar área
para escolas municipais, Quadra Poliesportiva Escolar e Unidade Básica de Saúde – UBS
no interior do Município de Baião, e dá outras providências. Aprovado.

- Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre
alterações no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO
2023, Lei Orçamentária Anual – LOA 2023 e dá outras providências. Aprovado.

-  Indicação  Coletiva  nº  01/2023  dos  Vereadores  Edivaldo  Vieira  Ramos  e
Clodoaldo Menezes de Melo, apresentam a esta Casa de Leis, o Projeto de Autorizando do
Pagamento  de  Abono  de  Incentivo  Financeiro  Adicional  aos  Agentes  Comunitários  de
Saúde e Agentes de Combate as Endemias, previsto no Parágrafo único do artigo 5º do
Decreto  Federal  nº  12.994,  alterada  pela  Lei  nº  13.706/2018.  Assim,  sugeriram  a
regulamentação da matéria através da Lei Municipal, de forma a garantir definitivamente o
efetivo repasse do Incentivo federal. Aprovado.

- Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, acresce ao § 1º do artigo 9º da
Lei  Orgânica  do  Município  de  Baião,  o  Inciso  I  e  dá  outras  providências.  A  Câmara
Municipal de Baião, promulga a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo
9º  da  Lei  Orgânica  do Município  de Baião,  fica  acrescido  do inciso  I,  com a seguinte
redação:  A  Câmara  Municipal  de  Baião  é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,
representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, mediante voto direto e secreto,
com mandato de quatro anos. Aprovado. 

-  Requerimento  nº  004/2023  da  Vereadora  Neila  Mª  das  Mercês  Pereira,
solicitando ao Poder  Executivo Municipal,  que seja contratado um funcionário  Coveiro,
para a Comunidade de Ituquara. Aprovado.

-  Requerimento  nº  004/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que sejam feitos o aterramento e a iluminação
pública da Passagem Rosa Lemos, localizada entre a Rua dos Vieiras e o Bairro Tracuá.
Aprovado.

-  Requerimento  nº  005/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feito o Ramal
que liga a Vila de Engenho à Localidade de Craval e a Vila de Tauparí. Aprovado.
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- Requerimento nº 0027/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a inclusão da UBS de Maracanã no rol das obras do município
de Baião para sua conclusão, inauguração e entregar a população essa obra essencial
para salvar vidas do nosso povo naquelas comunidades sofridas. Aprovado.

- Requerimento nº 0028/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a inclusão da UBS de Araquembáua, Cardoso e Engenho no
rol  das  obras  do  município  de  Baião  para  sua  conclusão,  inauguração  e  entregar  a
população funcionando essas obras essenciais para salvar vidas do nosso povo naquelas
comunidades quilombolas que tanto precisam. Aprovado.

- Requerimento nº 0029/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel,  solicitando ao
Excelentíssimo Senador da República Beto Faro, que interceda e apresente pleito junto ao
Presidente Lula e a Presidência da Caixa Econômica Federal, para se dignem agilizar a
Implantação de uma Agência da Caixa Econômica Federal em nossa cidade de Baião/PA,
sabendo que essa agência é de grande necessidade para o nosso povo da cidade e do
interior do município de Baião/PA. Aprovado.  

-  Requerimento  nº  018/2023  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Secretaria Municipal de Urbanismo, que seja feita
uma avaliação no trecho final da Travessa Padre Tiago, e no Conjunto Bela Flor 1, para
possíveis melhorias em mobilidade urbana. Aprovado.

- Requerimento nº 018/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao Poder Executivo Municipal e a Secretária de Educação Sra. Patrícia Viégas, em caráter
(urgentíssima), o transporte escolar para a escola polo da Vila de Umarizal Município de
Baião. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja concluído o serviço de iluminação pública na Rua dos
Vieiras. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito um campo de futebol público na Vila de Ituquara, pois
está havendo dificuldades na prática do esporte na vila citada. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao Poder
Executivo Municipal,  que seja feito um novo cemitério para a Comunidade de Ituquara,
para melhor assistir a demanda daquela comunidade. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  disponibilize  as  máquinas  para  fazer  o  serviço  de
aterramento do ramal de Matacurá, para assim proporcionar trafegabilidade no período
invernoso, e diminua o sofrimento daquele povo. Aprovado.
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-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a conclusão da rede de tubulação do sistema de
água da Vila  de  Matacurá,  pois  a  tubulação está  incompleta,  sendo isto,  uma grande
dificuldade para as famílias daquela comunidade, e levando em consideração que aquele
povo é muito carente e não tem condições de fazer esse trabalho. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal,  a pedido da comunidade que o Prefeito possa credenciar um
representante legal  do Governo, para assim facilitar  o diálogo entre a comunidade e o
Executivo, para tentar solucionar as problemáticas daquela comunidade. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal, acerca  da  Alameda  São  José,  bairro  Cumbucão,  mas
conhecida como a Rua da Pescadinha, e como o Programa Minha Casa Minha Vida está
vindo para o município de Baião, que o Prefeito possa priorizar essas famílias e contemplá-
las com uma casa, para assim tirar essas famílias dessa área de risco, pois são crianças e
idosos que residem neste local, calculadamente são 14 famílias que moram neste local.
Aprovado.

- Parecer nº 030/2023 da Comissão de Redação e Justiça, ao Projeto de Lei nº
021, que autoriza o Poder Executivo Municipal arrecadar área para escolas municipais,
Quadra Poliesportiva Escolar e Unidade Básica de Saúde – UBS no interior do Município
de Baião, e dá outras providências. Aprovado.

- Parecer nº 031/2023 da Comissão de Obras e Postura, ao Projeto de Lei nº 021,
que autoriza o Poder Executivo Municipal arrecadar área para escolas municipais, Quadra
Poliesportiva Escolar e Unidade Básica de Saúde – UBS no interior do Município de Baião,
e dá outras providências. Aprovado.

- Parecer nº 026/2023 da Comissão de Redação e Justiça, ao Projeto de Lei nº
020/2023 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual
– PPA 2022/2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2023, Lei Orçamentária Anual –
LOA 2023 e dá outras providências. Aprovado.

- Parecer nº 027/2023 da Comissão de Finanças e Orçamento, ao Projeto de Lei nº
020/2023 de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre alterações no Plano Plurianual
– PPA 2022/2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2023, Lei Orçamentária Anual –
LOA 2023 e dá outras providências. Aprovado.

      

   Encerramento:
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        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 10 de novembro de 2023.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                               MARÍLIA BOHADANA RAMOS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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